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SİRKÜLER SAYI: 2025/076                                                         31.03.2025  

 

 
YILLARA YAYGIN İNŞAAT VE ONARIM  İŞLERİ KAPSAMINDA YAPILAN 
HAKEDİŞ ÖDEMELERİNE UYGULANACAK GELİR VE KURUMLAR 
VERGİLERİ KESİNTİ ORANLARINDA DEĞİŞİKLİK YAPILMIŞTIR 
 
30.03.2025 tarih ve 32857 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 9707 sayılı 
Cumhurbaşkanı Kararıyla Gelir Vergisi Kanunu (GVK)’nda belirtilen esaslara göre birden 
fazla takvim yılına yaygın inşaat ve onarım işleri ile uğraşan mükelleflere bu işleriyle ilgili 
olarak yapılan hakediş ödemelerine uygulanacak vergi kesintisi oranları iş bazında 
farklılaştırılmıştır. 
 
Son düzenleme öncesinde, GVK’nda belirtilen esaslara göre birden fazla takvim yılına 
yaygın inşaat ve onarım işleriyle uğraşan gelir vergisi mükellefleri ile tam veya dar 
mükellef statüsündeki kurumlar vergisi mükelleflerine yapılan hakediş ödemeleri 
üzerinden, yapılan işin mahiyetine ilişkin herhangi bir ayrım gözetilmeksizin, %5 oranında 
vergi kesintisi yapılmaktaydı. 9707 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla söz konusu hakediş 
ödemelerine uygulanacak vergi kesinti oranlarını düzenleyen ilgili Cumhurbaşkanı 
kararlarında değişiklik yapılarak, GVK’nun 94/3 (gelir vergisi mükelleflerine yapılan 
hakediş ödemeleri) ile Kurumlar Vergisi Kanunu’nun 15-1/a (tam mükellef kurumlara 
yapılan hakediş ödemeleri) ve 30/1-a (dar mükellef kurumlara yapılan hakediş ödemeleri) 
maddeleri uyarınca uygulanacak vergi kesinti oranları aşağıdaki gibi yeniden 
belirlenmiştir: 
 

a) Demiryolu hattı, tramvay, finiküler, monoray, metro ve şehir içi raylı ulaşım 
sistemleri inşaat ve onarım işleri dolayısıyla bu işleri yapanlara ödenen istihkak 
bedellerinden %1, 
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b) Gemi inşaat ve onarım işleri dolayısıyla bu işleri yapanlara ödenen istihkak 
bedellerinden %1, 

 
c) Diğer işler dolayısıyla bu işleri yapanlara ödenen istihkak bedellerinden %5, 

  
9707 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla belirlenen yukarıdaki tevkifat oranları, 01.04.2025 
tarihinden itibaren yapılan ödemelere uygulanmak üzere kararın yayımı ile yürürlüğe 
girmiştir. 
  
 
Saygılarımızla,  
 
 

DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  
           MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  
 
 
EK: 
9707 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 
 
 
(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 
edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 
görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 
dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan müşavirliğimiz 
sorumlu olmayacaktır.  
 
(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 
uzmanlarımıza yazabilirsiniz. 
 
 
Erkan YETKİNER  Tufan SEVİM  
YMM YMM 
Forvis Mazars, Ortak Forvis Mazars, Ortak 
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